

监督监管双管齐下 做细做实环环相扣

胶东街道全面开展防控工作,确保各项工作落实到位

“欢迎你们常来我们村检查,帮我们找问题,更好地做好防控工作。”胶东街道大麻湾二村支部书记李光照带着执纪执法监督组边检查边由衷地说。

从今年正月初一开始,胶东街道全面开展新冠肺炎疫情防控工作,以街道纪工委工作人员为主体的执纪执法监督组也随之成立,他们第一时间部署有关疫情防控工作落实情况的监督检查,全力投入疫情防控阻击战,以有力监督推动各项防控措施落实到位。

“疫情防控工作刚开始时,要做的事情太多了,既要摸清人员底数,建立好‘一图四台账’,还要做好卡口值班,心里一点儿底也没有,我当时怕监督组找我们毛病,非常抵触他们来检查。”周家庄村支部书记姚有彬告诉记者

“他们的检查方式太多了,问题找得很准,反馈也很及时,有助于我们立即改正,现在工作人员不用我们提醒,对相关政策法规落实的非常到位,前段时间我们村还得到了表扬,现在不管谁来我心里也不怕了,为啥,心里有底气了呗。”三官庙村支部书记王瑞海高兴地说。

“我们执纪执法监督组对胶东街道辖区内51个非征迁村庄,26个居民小区,91个疫情防控卡点,72家药店诊所、1700余家‘九小场所’、261家复产



督促各疫情防疫卡口防控措施做细做实。

复工企业、采取全天候、不间断检查。”胶东街道纪工委书记张坤德说,“为督促各疫情防疫卡口防控措施做细做实,监督组采取明察暗访相结合、模拟身份进入、现场提问防疫知识等方式,不断给各村居党组织、卡口工作人员提神醒脑。”

据悉,检查工作开展以来,胶东街道纪工委根据疫情形势变化,开展五查

五看活动,(查落实,看上级决策指示有无走行变样;查履职,看党员干部先锋模范作用发挥;查台账,看疫情防控底数是否清晰;查卡口,看落实疫情防控检查是否严格;查款物,看疫情防控捐赠钱物使用是否合规)以强监督促强监管,在监督中突出精细化,突出实事求是,每天对检查情况采用督查通报和简报的形式进行反馈,共印发督查通报50期,秉公

用权,防止将监督变成单纯挑刺,确保监督到位不越位,帮忙而不添乱。

截至目前,监督组对检查中发现在疫情防控工作中管控措施落实不力的4个社区、9个村庄进行通报批评,对4名村庄干部进行批评教育,对2名村党支部书记进行约谈。通过严明执纪,调动干部群众的精气神,形成疫情防控强大合力。

张超 黄金源



执纪执法监督组对胶东街道辖区内进行不间断排查。

志愿服务成为推动文明实践“第一力量”

胶东街道:志愿之花遍地开

这几天,胶东街道的樱花、玉兰花都开了,每个村庄都在春天里苏醒。走进大半窑村,只见村容干净整洁,繁花盛开,在社区服务大厅一侧的爱心发屋里,村民李大妈和王大娘们在边排队边聊天。大半窑村党支部书记赵红告诉记者,“2018年办事处开始打造新时代文明实践所,选址就在我们村里,同时建立了爱心发屋,爱心发屋有志愿者为老人免费理发,遇到身体不便出行的,志愿者们还上门服务,老人们都很高兴。”96岁的村民王沛洁说:“以前从没想过生活会变得这么好,每个月小孙都上门给我理发。”

这样的爱心发屋在胶东街道共有14处。“我们的初衷是为辖区60周岁以上孤寡老人、70周岁以上老人及卧病在床、不能自理等弱势群体提供理发服务,这一想法得到了很多志愿者的支持,他们积极参与爱心活动,截至目前已累计为辖区老人免费理发近5万次。”胶东街道党工委副书记张国栋说。

家住爱国村的周继礼,每天上午十点都要到社区综合性居家养老服务照料中心“报到”,“这里饭菜香,活动多,我天天来。现在搞得这么好,我们村的志愿队出了大力气。”周继礼口中的志愿队是爱国村志愿服务队。2019年,为了更好地为老年人做好服务,爱国村村两委商议,决定将村里的闲置房屋打造成为社区综合性居家养老服务照料中心,中心里的所有工作都由村里的志愿者们来完成,即便是老人吃的米面以及蔬菜肉类也都是志愿者或者爱心企业捐赠。新冠肺炎阻击战中,爱国村更是全民争当志愿者,卡口执勤、入户调查全部



为行动不便的老人免费理发。



走访社区老人和低保户。

由村两委成员带领志愿者们完成。

“王大妈,这个月咱每人发10斤鸡蛋、10斤粉条,一会永先他们帮您把卫生收拾收拾,还有没有什么困难?”4月1日一大早,三官庙村党支部书记王瑞海就开始带着志愿者们走访80岁以上老人和村里的低保户,当天他们一共要走访35户。

每月1日是三官庙村的志愿服务日,这一天志愿者们尤其忙,支部书记王瑞海自己出资购买生活物品,然后带领志愿者们送到老人家中,同时为老人打扫卫生,解决困难。“我们村自从开展新时代文明实践以后,大家的精神面貌有了很大的改变,都愿意参加志愿活动了。”三官庙村党支部书记王瑞海说,“我们还在全处率先建立了爱心超市,根据贫困群众参与志愿服务时长等,量化评分,在爱心超市换取相应生活物品,有效激发贫困家庭求变求新的内生动力。”

为扎实做好新时代文明实践工作,胶东街道办事处从机关、社区、村庄三个层面组建队伍,解决“人从哪里来”的问题。目前,办事处有“一缕阳光”党员义工胶东分队、社区志愿服务分队、村级志愿服务小队以及理论宣讲、秧歌传承等10支特色志愿服务队“四大队伍”,共计1200人,真正能把服务送到群众家门口、百姓心坎上。“下一步,我们将继续完善‘一部热线电话、一个微信平台、一位包户党员、一张调查问卷’的‘四个一’群众点单机制,精心设计‘文明实践·善美胶东’和‘志愿服务,天天在线’2个文明实践品牌项目,构建起供需对接的精准服务模式。”胶东街道党工委副书记郭晓钟说。

张超 徐立媛